## Лит. 293ет9. - 1992. - 18марод 12121 - С.з

## Пятьдесят рублей за каждый том?

## Что омрачило годовщину Федора Абрамова

Он родился в двадцатом, на исходе зимы, в день необычный — 29 февраля. К этой дате — 72-й годовщине — были приурочены очередные Абрамовские чтения.

Начало им положила научно-практическая конференция в Архангельской областной библиотеке. С докладами и сообщениями выступили: доцент кафедры истории русской литературы филфака с.-Петербургского университета Г. Цветов, аспирантка факультета Н. Ковтун, преподаватель литературы из Казахстана О. Еловая, депутат ВС России А. Буторин и др.

В Доме пропаганды памятников истории и культуры литературно-художественный вечер «В краю родникового слова» открыла Архангельская городская любительская капелла. Воспоминания литературоведа и критика Ш. Галимова, стихи поэтессы Инэль Яшиной, певучие, пересыпанные северной «говорей»...

Деревня Вернола... «Малая» родина писателя. Ф. Абрамов признавалст, что не может жить и писать, если не вдохнет воздуха родного края, не пройдется по его земле. не увидится с родными и близкими людьми. Вот они, его «братья и сестры», пришедшие на площадь перед литературно-мемориальным музеем встря-

тить автобусы с гостями... Все направляются к могиле Ф. Абрамова. Похоронен он рядом со своим домож, на высоном угоре: с которого открывается вид на Пинегу и древний Веркольский монастырь на другом берегу. В тот же день гости присутствовали на торжестве присвоения имени писателя главной улице деревни. А вечером выступление в Доме культуры фольклорных ансамілей Верколы и близлежащих деревень выпилось

в настоящее народное гуляние.

Нынешние Абрамовские чтения не назовешь представительными. Не было на них, вопреки ожиданиям, известных писателей, не смогли приехать артисты С.-Петербургского Малого драматического театра... Тем дороже присутствие тех, кто не смог не приехать. Первый директор музея Ф. Абрамося И. Просвирнин, актриса Анастасия Антонова с собственной литературной композицией по произведениям любимого писателя; двадцатилетний студент из США Даниэль Вайблэ, изучающий творчество Абрамова, намерен вновь Верколу летом, чтобы еще раз приноснуться к истокам русской деревенской литературы.

Память о писателе — это не только Абрамовские чтения. Это и среднял шко-

ла, которую необходимо построить в его родной деревне, это и мемориальный комплекс его имени, о планах создания которого говорил нынешний директор музея В. Шелег.

И главиое, конечно же, книги. Участников и устроителей чтений чрезвычай но встревомило известие о том, что выход шеститомного собранит сочиненти Ф. Абрамова под угрозой. Из-за резкого повышения цены на бумагу, типограрских и других расходов стоимость последних трех томов должна подскочить до 50 руб. за наждый вместо шести! Неужели таное произойдет? Книги Ф. Абрамова должны быть доступны народу, о котором с глубоной любовыю он писал, болью которого болел, частицей которого был.

## Л. ПОЛУХИНА,

в овисанцию и некольной му произонов вы Пассии, с моторы постага помень

спец. корр. «ЛГ» АРХАНГЕЛЬСК—ВЕРКОЛА—МССКВА

茶垛茶

29 февраля вечер памяти Ф. Абрамова прошел в Санкт-Петербурге в Доме литераторов на Шпалерной. На вечере присутствовала вдова писателя Л. В. Крутикова-Абрамова.

PATE MARKED